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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Martin Habersaat (SPD)
und

Antwort

der Landesregierung — Ministerin fur Inneres, landliche Raume, Integration
und Gleichstellung

Personelle Ausstattung der Dienststellen in der PD Ratzeburg

Vorbemerkung der Landesregierung:

Die Zuweisung von Planstellen und Stellen erfolgt zentral an die Polizeidirektio-
nen. Die Direktionen entscheiden nach eigenen Schwerpunktsetzungen, wie eine
einzelne Dienststelle mit Planstellen und Stellen zu hinterlegen ist. Ebenso trifft
die Behorde die Entscheidung, wo prioritar das Personal einzusetzen ist. Auf-
grund der bereits im Vorgriff erfolgten Zuweisung von 500 zusatzlichen Planstel-
len fir den Polizeivollzugsdienst auf die Behérden und Amter besteht aktuell
noch in allen Beh6rden und Amtern eine leichte, aber gleichmaRig verteilte, Un-
terdeckung bis zu dem Zeitpunkt, in dem das zusétzliche Personal vollumfanglich
ausgebildet ist und damit zur Verfigung steht.

1. Wie viele Planstellen sind fiir die Dienststellen der in der PD Ratzeburg vorge-
sehen?

Antwort:
Der PD Ratzeburg sind insgesamt 673,75 Planstellen und Stellen zugewiesen.
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2. Wie viele dieser Stellen sind derzeit besetzt? (bitte nach Dienststellen und Be-
soldungsgruppen aufgliedern)

Antwort:
Mit Stand Dezember 2021 sind insgesamt 17,59 Stellenanteile nicht besetzt.
Eine detaillierte Aufstellung der Besetzung ist der Anlage zu entnehmen.

3. Wie viele der Stelleninhaber*innen sind an den einzelnen Dienststellen derzeit
tatsachlich tatig? Was sind Grinde fir Abwesenheiten?

Antwort:

Insgesamt sind aktuell 691 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in der PD Ratze-
burg beschaftigt. Die Grinde flr Abwesenheiten sind vielfaltig. Es kann sich
dabei um Abordnungen, voribergehenden Umsetzungen, Elternzeiten, Sab-
batzeiten etc. handeln.

4. In welchen Dienststellen sind Veranderungen bei der Planstellenzahl innerhalb
der nachsten zwei Jahre geplant und wie sehen diese konkret aus?

Antwort:
Derzeit bestehen keine Planungen, die Anzahl der Planstellen und Stellen zu
verandern.

5. In welchen Dienststellen sind Veranderungen bei der Besetzung der Planstel-
len innerhalb der nachsten zwei Jahre geplant und wie sehen diese konkret
aus?

Antwort:

Veranderungen kdnnen z. B. aus Ruhestéanden, Renteneintritt oder Stellenbe-
setzungsverfahren resultieren. Planbar sind grundséatzlich Ruhestande, sofern
nicht die Lebensarbeitszeit verlangert wird oder ein vorzeitiges Ausscheiden
aus dem Dienst aufgrund einer Dienstunfahigkeit oder Kiindigung vorliegt.
Derzeit ist absehbar, dass bis 31.12.2023 insgesamt 54 Mitarbeiterinnen und
Mitarbeiter in den Ruhestand bzw. in die Rente eintreten werden. Diese Ruhe-
stande bzw. Renteneintritte sind durch die Personalersatzplanung, Stellenbe-
setzungen und Einstellungen zu berticksichtigen. Schon allein aufgrund der
Anzahl der Ruhestdnde und den daraus resultierenden personellen Folge-
maf3nahmen wird es mit hoher Wahrscheinlichkeit auf allen Dienststellen der
PD Ratzeburg zu Veranderungen bei der Besetzung kommen.



Anlage

Stand der Erhebung 30.11.21

Dienststellen Verteilung der PD Ratzeburg nach Besoldungs- und Entgeltgruppen Soll Ist
16z 16 [ 15 [ 14 ] 13 12 11 10 9 8 7 | & |

PD RZ Stab 2 6 9 8 20 7 8 1 62,00 65
PR Schwarzenbek 1 3 8 9 24 11 1 57,00 57
PR Reinbek 2 3 11 11 26 10 2 1 71,50 66
PR Ratzeburg 2 1 12 6 32 4 2 61,00 59
PR Geesthacht 1 1 8 3 24 7 1 41,00 45
PR Bad Oldeslohe 1 2 12 9 19 10 1 48,00 54
PR Ahrensburg 2 2 14 13 38 18 1 2 88,75 90
PABR Ratzeburg 1 1 12 7 27 8 1 57,50 57
PABR Bad Oldeslohe 1 2 12 12 24 13 2 75,00 76
Kriminalinsp. Bad Oldeslohe 3 5 8 6 8 1 4 35,00 36
KPSt. Reinbek 1 3 5 6 5 1 19,00 21
KPSt. Ratzeburg 1 2 4 2 6 4 18,00 19
KPSt. Geesthacht 2 2 3 5 4 2 16,00 18
KPSt. Ahrensburg 2 1 8 3 11 3 24,00 28

673,75 691
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